
Interpellanza presentata dai Consiglieri Ivan Foschi e Mimma Zavoli per chiarimenti riguardo l'acquisto ­

da parte dell'I. S.S. - della società "R.S.A. La Fiorina Srl" ed alla relativa gestione del Centro Residenziale
 
per anziani "Casale La Fiorina" Si associa il Consigliere Franco Santi per richiedere risposta scritta
 
(~epositata in data 20 aprile 2015) ,..------..- ...
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ATTIVA 

I sottoscritti Consiglieri, 

al fine di comprendere la delibera del 29 dicembre 2014 n.142 avene per oggetto la 

"Autorizzazione acquisto quote della società R.S.A. La Fiorina S.r.l. da parte dell'ISS" con la 

quale si autorizza il Direttore Generale dell'ISS,ad intervenire nell'atto preliminare di acquisto 

della società R.S.A. La Fiorina S.r.l., al fine di acquisire la totalità delle quote, al prezzo di euro 

1,00 (uneuro/OO), 

interpellano il Governo per conoscere 

1.	 chi sono i proprietari / soci dell'immobile denominato "Centro Residenziale per Anziani ­

Casale la Fiorina" e chi sono i soci della "R.S.A. La Fiorina S.r.l." che attualmente 

gestisce il Casale; 

2.	 con quale tipo di contratto è stata concessa la gestione del Casale alla società RS.A. 

La Fiorina S.r.l., per quale importo annuale ed a quali condizioni; 

3.	 se la RS.A. La Fiorina S.r.l. ha ricevuto finanziamenti da parte dello Stato dal momento 

della sua costituzione ad oggi e per quali importi. In caso affermativo, si richiede un 

prospetto di carattere annuale; 

4.	 se la RS.A. La Fiorina S.r.l. ha ricevuto sgravi fiscali o contributi da parte dello Stato 

dal momento della sua costituzione ad oggi e per quali importi. In caso affermativo, si 

richiede un prospetto di carattere annuale; 

5.	 quali convenzioni sono attualmente attive tra l'ISS e la RS.A. La Fiorina S.r.l. e, nel 

dettaglio, quali aspetti contemplano (i.e. partecipazione alla retta) e per quali importi; 

6.	 quanti sono attualmente gli ospiti del Casale la Fiorina e quanti sono stati negli ultimi 5 

anni passati. Qual è la capienza massima prevista per la struttura, quanti gli ospiti che 

verranno trasferiti ed il costo medio mensile che sostiene l'ISS per ogni ospite della 

struttura; 
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7.	 se l'ISS ha valutato, o intende valutare, la possibilità di aprire ed accettare nella 

struttura Casale la Fiorina eventuali ospiti esterni non sammarinesi e, invece, quanti 

sammarinesi sono attualmente ospitati in strutture fuori territorio. In caso positivo, quale 

è il contributo sostenuto dall'ISS per strutture fuori territorio; 

8.	 quale è stato, dal momento della sua costituzione ad oggi, il costo sostenuto dallo Stato 

per la cooperazione con il Casale La Fiorina per quanto riguarda la disponibilità di 

farmaci, il materiale per l'igiene, la reperibilità medica, etc. 

9.	 se sono attualmente presenti esternalizzazioni di servizi quali pulizie, refezione e 

similari ed, in caso positivo, a quali società sono appaltate. Inoltre, se è intenzione 

dell'ISS continuare eventuali esternalizzazioni di servizi o attivarne di nuovi; 

10. quale	 è la media annua di trasporti in ambulanza dal Casale La Fiorina all'Ospedale 

ISS derivanti da urgenze mediche o controlli e verifiche specifiche e se si è valutata 

questa necessità nel momento in cui il servizio di "casa di riposo" verrà decentrato 

presso la struttura Casale la Fiorina; 

11. se nella gestione attuale del Casale la Fiorina è previsto un presidio medico funzionante 

24 ore su 24 e se, nella nuova gestione dell'ISS, sarà confermata o eventualmente 

introdotta. In tal caso, quali saranno le attività svolte dal presidio; 

12. quanti sono i dipendenti di cui si avvale attualmente la R.S.A. La Fiorina S.r.l. e quali tipi 

di contratto sono in essere con gli stessi dipendenti. Si chiede di specificare in una 

tabella anonima le qualifiche del personale dipendente esistente, di quello con contratto 

non dipendente (incluse quindi tutte le altre forme di collaborazione) e l'anzianità di 

servizio degli stessi. 

13. se	 i dipendenti attuali ed i collaboratori verranno confermati nel loro incarico 

successivamente all'acquisto delle quote del Casale la Fiorina da parte dell'ISS; 

14. se, in relazione al punto 6) della delibera in premessa, gli eventuali debiti maturati nel 

periodo precedente alla futura stipula del contratto rimarranno anch'essi in capo al 
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cedente (R.SA La Fiorina S.r.l.) oppure saranno ceduti all'ISS. Se, come espresso, 

non vi è alcun impegno da parte dell'ISS ad onorare eventuali debiti del precedente 

gestore (R.S.A. La Fiorina S.r.l.) con quale motivazione viene richiesta una fidejussione 

e di quale importo è prevista l'emissione; 

15. al fine di verificare le condizioni utili ad assicurare l'economicità della gestione si chiede 

di ricevere copia della relazione della Direzione Generale dell'lSS del 23 dicembre 

2014, inclusa dei relativi allegati oltre all'accordo con le OO.SS ed alla convenzione tra 

l'ISS e R.S.A. La Fiorina S.r.l. 

16. Infine, chiediamo al Governo di elencare le migliorie che saranno apportate al servizio 

di Casa di Riposo una volta che sarà completamente distaccato presso il Casale La 

Fiorina; quali sono le criticità già analizzate e come è intenzione del Governo farvi 

fronte. Quale è l'aumento, o la riduzione, in termini di costi per l'ISS e quale aumento, o 

riduzione, in termini di qualità per il paziente. 

San Marino, lì 17 aprile 2015 

Ivan Foschi Mimma Zavoli 

Si associa il consigliere Franco Santi per la risposta scritta. 
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